Zaklady matematické analyzy

7S 2015,/2016

Vzorova zadani pisemné casti zkousky

Varianta 1

1. VySetfete limity (oboustranné i jednostranné) funkce f v bodé =z :

V1622 +9 -5

= =1.
f(gj) r—1 ) Zo
(6 bod) 2]
2. Najdéte na maximélnich intervalech
Inx
? dx
(6 bodir) [7# + ¢ na (0,00) (per partes)]
3. Vypoctéte
/ /4 10cosz
— dzx
—n/4 SIDT+2cosx
(8 bodtt) [2r4+2In3 (t=tgx)]
4. Urcete intervaly konvexity a konkavity a body inflexe funkce f na intervalu (—m,7):
f(z) = e*(cosz +sinx) .
(6 bodi) [ konvexni na (—2m, 17); konkavni na (—, —2 7) a na (3 7, m);

inflexe v bodech —3 7, 1 7]

5. Najdéte asymptoty grafu funkce

-1
f(x) = L + arctgx .
x

(GbOdﬁ) [$=0,y=x—|—gv—|—oo, y:x—g V—OO]

6. Pomoci Laplaceovy transformace feste rovnici

y'+2 +2y=0+2t—-1,  y(0+)=-1, y'(04+)=0.
(10 bodit) [y(t) =3t>—1, t > 0]
2
7. Uvedte definici funkce nerostouci na mnoziné M. Podle této definice rozhodnéte, zda funkce f(x) = i 1
T —
je nerostouci na intervalu (—oo, 1).
(8 bodi) [ANO - f je nerostouci na (—oo,1)]

Veskera sva tvrzeni zduvodnéte.
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Varianta 2

1. VySetfete limity (oboustranné i jednostranné) funkce f v bodé =z :

2
¥ —bx+6 2
flz) = 2 _drxd (COtg (Wff)) ;Lo =2
(6 bodi) [neexistuje pro z — 2; +o00 pro x — 27; —oo pro  — 27 ]

2. Najdéte Tayloriiv polynom fddu 4 funkce f v bodé —7:

f(z)= e . cosz — 1.

(6 bodti) [T(x)=—-1+(@+35)+20z+ 3>+ 5 (@+35)3+ (z+3)*]
3. Vypoctéte
/2 arcsin 5 dx.
0
(8 bodur) [7—2 ( =[zvarcsinZ ++v4—22]3) (per partes) ]

4. Urcete maximalni intervaly monotonie a lokdlni extrémy funkce

f(z) = 2% 4+ 22% — 4arctg (z?).

(10 bodu) [rostouci na <_4%/§70> a (4%/5,4—00), klesajici na (—oo, _4%/9*,> a (0, 4%/5%
lokdlni maximum: f(0) = 0, lokalni minima: f(—%) = f(%g) = 7T\/§ — 27
5. Najdéte Laplacetuv obraz funkce
d t
ft) = E( cost +t2el) + /0 cos(3u) du + tsin 2¢.
(6 bod) v (Gt + gae) — Lt s + gt 2> 4]

6. Najdéte funkei f(¢), jejimz Laplaceovym obrazem je funkce

p+7 |
F(p)= ———— + — e 2P,
®) p?+2p+5 +p3e
(6 bodi) [f(t) = e *(cos2t +3sin2t)H(t) + (t —2)2 H(t — 2)]

7. Uvedte definici derivace funkce f v bodé zg. Podle této definice najdéte derivaci funkce
f(x) = (22 — 1) - (coshz + sinhz) v bodé x¢ = 1.
(8 bodii) [f'(1) =2e]

Veskera sva tvrzeni zduvodnéte.
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Neékteré dalsi typy zkouskovych piikladi

e Vysetfete limity (oboustranné i jednostranné) funkce f v bodé =z :
1.3
fle) =1 +22)""", 20=0
(6 bodi) [e?]

e VySetrete limitu posloupnosti:
: 2n—1 |
nl_lglo 3 (In|cos(nm)]) .
(6 bodt) [0]
e Vypoctéte
/°° dx
3 xvVr+1
(8 bodt) [In3 (t=+vz+1)]
e Urcete intervaly konvexity a konkavity a body inflexe funkce f:
f(z)=-52°+32% —V5z.
(6 bodt) [ konvexni na (—%, %>, konkédvni na (—oo, —%> ana (%,oo);
inflexe v bodech —% ) % ;]

e Urcete maximalni intervaly monotonie a lokalni extrémy funkce
fx) = (z+4) || + 2.
(10 bodt) [rostouci na (—oo, —2) a (0, 4+00), klesajici na (—2,0);
lokalni maximum: f(—2) = 6, lokalni minimum: f(0) = 2]

e Najdéte nejmensi a nejvétsi hotnotu funkce f na intervalu I = (1,00):

In(e- x)
flx) = T
(10 bodu) [ nejvétsi hodnota f na I: f(e) = %; nejmensi hodnoty f na I nenabyva |
e Najdéte Laplacetiv obraz funce
-2, te(0,1),
ft) = :
t2 -2, te(l,+00),
(6 bodi) [F(p) = =2 + 2 e P, p > 0]
e Pomoci Laplaceovy transformace feste soustavu diferencidlnich rovnic
y1 =~y +3y2, yi(0+) =4,
Yp= y1—3yp—e ", y2(0+) =1.
(10 bodi) [y1(t) =3+ et yt)=1, t >0]
e Pomoci Laplaceovy transformace feste rovnici
t
y/+4y+13/ y(u)du =0, y(0+) =1.
0
(10 bodt) [y(t) = e ?*(cos 3t — Zsin3t), t > 0]

e Uvedte vétu o Laplaceové obrazu derivace. Podle této véty odvodte z Laplaceova obrazu funkce

f(t) = —cost Laplacetv obraz funkce g(t) = sint.
(8 bodi) (L{g()} = =5 (L{f0)} = —747)]

Vice typu prikladi najdete ve vzorovych testech, domacich cvicenich a v materidlech k pfednaskam na

http://math.feld.cvut.cz/veronika/vyuka/vyuka.htm a .../vyuka/blanyl15.htm.



